

Отзыв
на автореферат диссертации Парамоновой Ирины Евгеньевны
«Информационно-коммуникационная среда предприятия как канал продвижения услуг
научно-технической библиотеки», представленной на соискание ученой степени канди-
дата педагогических наук по специальности – 05.25.03 «Библиотековедение, библио-
графоведение и книговедение»

Заявленная И. Е. Парамоновой тема диссертационной работы лежит, прежде всего, в плоскости исследований информационных процессов современного общества, актуализировавшихся в науке в связи с поиском и изучением наиболее эффективных моделей в сфере информационного обеспечения научно-технической и производственной деятельности. В то же время, актуален теоретический аспект — определяющий место и роль научно-технической библиотеки в информационно-коммуникационной среде предприятия.

Диссидентом проанализирован значительный массив отечественных и зарубежных исследований, посвященных отдельным аспектам заявленной темы. Автору удалось сконцентрировать эти разрозненные подходы вокруг базовой идеи обозначенной ею как «научно-техническая библиотека — ведущий фактор формирования информационно-коммуникационной среды предприятия». Этот методический ход позволил И. Е. Парамоновой перевести в одну плоскость изучение перспективных направлений развития НТБ, уточнить и актуализировать понятие «Информационно-коммуникационная среда» и определить принципы ее формирования, а также разработать методику каналов коммуникации.

Бесспорным достоинством проведенного исследования является его практическая значимость, выраженная в разработке ситуационной модели коммуникационной стратегии НТБ, работоспособность которой была проверена в деятельности архивно-библиотечного отдела АО «ВНИТИ ЭМ». И. Е. Парамонова продемонстрировала глубокие знания методологических основ построения и реализации ситуационной модели, образ которой может быть внедрен в деятельность научно-технических библиотек и служб информации различных предприятий в качестве основы для формирования собственных стратегий развития.

В основной части автореферата, согласно поставленным задачам, последовательно изложены основные результаты исследования, подтверждающие положения, выносимые на защиту. Диссидентом представлен полный список опубликованных работ по заявленной к защите диссертации теме.

116 Институт культуры
6061/20
23 11 2020 г.

Менее информативно отражено содержание заключительной части исследования.

Однако отмеченный недостаток не снижает общего высокого уровня диссертационной работы и её автореферата.

Исходя из ознакомления с авторефератом и опубликованными по теме диссертации работами, можно заключить, что диссертация Ирины Евгеньевны Парамоновой «Информационно-коммуникативная среда предприятия как канал продвижения научно-технической библиотеки», представляет собой самостоятельное, законченное исследование. Она соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 355, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а автор диссертации Ирина Евгеньевна Парамонова заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Кандидат педагогических наук,

Заместитель директора по научной работе

Федерального государственного бюджетного учреждения

науки Библиотеки Российской академии наук

Ольга Владимировна

Скворцова

199034, Санкт-Петербург, Биржевая линия, д. 1

тел. (812) 328-35-92

e-mail ban@rasl.nw.ru

